
Význam cesty do Bruselu bude zrejmý neskôr, ale uskutočniť ju bolo potrebné. 

 

Do programu rokovania  ekonomického a sociálneho výboru ( ECOSOC) v Bruseli bol na žiadosť našich 

zástupcov z KOZ SR zaradení na štvrtok 29. mája 2008 i bod Fórum členov. V rámci tohto bodu 

rokovania mal možnosť viceprezident KOZ SR Eugen Škultéty prezentovať aktuálnu situáciu 

v zdravotníctve na Slovensku z pohľadu nášho odborového zväzu, ale hlavne jeho členskej základne. 

Cieľom SOZ Z a SS je mimo iných aj dosiahnutie adekvátnej úrovne odmeňovania zamestnancov 

zdravotníckych zariadení. Napriek sústredeným aktivitám SOZ, neustálym rokovaniam 

s kompetentnými, celým radom zaslaných listov predsedovi vlády SR, ministrovi zdravotníctva 

a opakovaným snahám nájsť riešenie na pôde odvetvovej tripartity, ale i nášho zastúpenia v odbornej 

komisii na prípravu mzdového predpisu, je dosiahnutie tohto cieľa v nedohľadne. I preto sa 

zástupcovia odborárov na Konferencii predsedov ZO dňa 10. apríla 2008 v Žiline rozhodli prijať 

uznesenie, v ktorom stanovili upozorniť na diskrimináciu zamestnancov v lôžkových zdravotníckych 

zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti VÚC, miest a obcí a v neziskových organizáciách na základe 

realizovaného postupu uzatvárania zmlúv poskytovateľov so Všeobecnou zdravotnou poisťovňou, 

ktorá zvýhodnila v tomto kroku štátne, koncové nemocnice oproti ostatným vyššie uvedeným.  

Odborári vážili cestu do Bruselu s vedomím, že problémy sa majú riešiť doma a nikto nám ich v 

zahraničí nevyrieši, ale chceli poukázať práve na stav neriešenia tohto problému zo strany 

kompetentných. Po vystúpení viceprezidenta v pléne sme mali možnosť vnímať naše počínanie skôr 

pozitívne. „Negatívne“ vyznela len diskusia v priestoroch mimo rokovacej miestnosti s „ našou“ 

nemenovanou koaličnou euro poslankyňou, ktorá vyslovila celý rad kritických slov k realizácii tohto 

protestu v Bruseli. Snažila sa minimalizovať význam takéhoto protestu, znevažovala formu 

prezentácie, ako aj príjemcov našich informácií. Musíme však konštatovať, že prítomní účastníci 

protestu jej v rámci debaty jasne povedali, aká situácia vládne hlavne v menších nemocniciach pri 

neistote existencie zmlúv od 1. júla 2008, ako bolo zverejnené generálnou riaditeľkou najväčšej 

zdravotnej poisťovne na tlačovke v máji tohto roka. Ale nedalo sa očakávať, že bude náš krok 

zverejnenia výhrad proti plneniu sľubov, ale aj plnenia Programového vyhlásenia vlády hodnotiť 

pochvalnými rečami. 

Od realizácie protestu mimo územia SR očakávame, že sa kompetentní začnú aktívnejšie venovať 

tejto problematike a postupne sa nám podarí dosiahnuť úroveň odmeňovania zamestnancov v takej 

miere, že sa zastabilizujú a budú poskytovať kvalitnú zdravotnú starostlivosť občanom v zmysle 

Ústavy SR. Taktiež očakávame, že sa ministerstvo zdravotníctva jasne vyjadrí k požiadavke 

opätovného zaradenia zamestnávateľov a zamestnancov do zákona č. 553/ 2003 Z. z. o odmeňovaní 

zamestnancov pracujúcich vo verejnom záujme.... a osloví MPSVR SR s požiadavkou o zapracovanie 

tohto ustanovenia do pripravovanej novely. Je najvyšší čas, pretože od septembra 2006, keď sme 

vyslovili  tejto vláde a ministrovi zdravotníctva túto požiadavku prešlo nielen veľa dní, mesiacov, ale 

aj roky a my očakávame realizáciu a nie sľuby, tých sme už počuli veľa. Sú potrebné konkrétne kroky. 

 Zdravotníci, ale i ostatní zamestnanci dlhodobo sponzorujú svoje nemocnice nízkou úrovňou svojich 

príjmov, preto sa snažia poukázať na potrebu riešiť problematiku zdravotníctva. V silových rezortoch 

sa vždy našli financie pre rast platov, ale i financie pre sudcov sa našli, veríme, že sa nájdu aj pre tých, 



ktorí sa deň i noc starajú o navrátenie zdravia chorým a ich vyliečenie a tým i vrátenie do pracovného 

procesu.  

Preto pokladáme cestu na rokovanie ECOSOCu za potrebnú, ako zdvihnutý prst, ktorý môže vyústiť 

do prípadných vyjadrení nespokojnosti zamestnancov i inou formou.  Preto i cez niektoré ohlasy, že si 

odborári urobili výlet do Bruselu, hovoríme nie!!! Výlet vyzerá inak. Na úkor svojej dovolenky boli 

zamestnanci z rôznych kútov Slovenska vyjadriť svoju nespokojnosť so situáciou a očakávajú riešenie 

nielen od Ministerstva zdravotníctva, ale aj od Ministerstva financií, Vyšších územných celkov, miest 

v čo najkratšom čase. Nezabúdame ani slová vyslovené súčasným predsedom vlády v roku 2006 pri 

štrajku lekárov a zdravotníkov, aby vydržali neodchádzali, že po prípadnom úspechu vo voľbách bude 

riešiť ich situáciu v odmeňovaní. Majú prísť tento raz tie plášte hádzať do záhrady Úradu vlády SR ? 

A budú tu ešte niektorí ? Na ťahu iste nie sú v súčasnosti zamestnanci. 
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